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6. marts 2010

Referat af den ordinære generalforsamling i Den Danske Publicistklub

Den 2. marts 2010 afholdtes på Hotel Phoenix Copenhagen ordinær generalforsamling i 
Den Danske Publicistklub med dagsorden i henhold til vedtægterne.

Formanden bad alle rejse sig og mindes de medlemmer, der var døde i det forløbne år, 
nemlig Jørn Damgaard, Jens Bang, Søren Søndergaard og Birgit Nüchel Thomsen.

1. Valg af dirigent

Formanden pegede på Jess Myrthu, som blev valgt til dirigent. Dirigenten konstaterede, 
at generalforsamlingen, som var indkaldt den 2. februar 2010, var lovligt indvarslet og 
opfyldte det i vedtægterne foreskrevne varsel på mindst 3 uger.

2. Formandens beretning

Klubben havde siden generalforsamlingen den 3. marts 2009 afholdt 14 arrangementer:

• 24. marts møde med den nye rigspolitichef Jens Henrik Højbjerg 
• 25. marts møde med årets Publicistprismodtager Lasse Jensen
• 27. april møde med Sven Ove Gade om hans biografi om Henrik Cavling
• 2. maj udflugt til Skibsklarerergaarden og byggeriet i havneområdet i Helsingør
• 3. juni Cirkusrevyen
• 17. juni besøg på Assistens Kirkegård
• 18. august reception for Sidse Ewald som fyldte 60
• 22. september møde i samarbejde med Det Udenrigspolitiske Selskab i anledning 

af det forestående valg i Tyskland
• 5. november møde hos den franske ambassadør, Madame Bérengère Quincy
• 12. november møde om mediestøtte med Anker Brink Lund og Kenneth Plummer
• 18. november ”Dagen-derpå” efter kommunalvalget
• 10. december julefrokost på Sans Souci
• 6. januar møde med Didder Rønlund og Lise Nørgaard 
• 22.  februar  møde  med  Jørn  Moos  og  Jes  Dorph-Petersen  om  Blekingegade-

bandesagen

Endvidere var Publicistklubbens medlemmer i årets løb blevet inviteret til 

• at deltage i rejse til Oslo for at se den nye opera, arrangeret af Politiken
• reception 7. oktober i anledning af 20-året for Tysklands genforening
• foredrag på CBS 29. oktober, hvor Jørn Thulstrup holdt foredrag over emnet: Can 

China rescue world growth and cope with climate problems?
• konference og efterfølgende reception for klubbens medlem Anker Brink Lund
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John Høst Schmidt stillede spørgsmål ved bestyrelsens håndtering af det af ham tidligere 
stillede  forslag  om emblemer.  Han  bebrejdede  bestyrelsen,  at  emblemerne  var  blevet 
væsentligt dyrere end skitseret i hans forslag og plan. Formanden forklarede bestyrelsens 
beslutning  om,  hvorfor  priserne  var  blevet  højere  og  begrundede  det  bl.a.  med  for-
sendelsesomkostninger og administration.

Johs.  Aakard  beklagede,  at  lydkvaliteten  ved  Dagen-derpå  mødet  havde  været  meget 
dårlig.  

Formandens beretning blev godkendt.
 

3. Regnskab for 2009

Lisbeth Nebelong gennemgik i kasserer Jørn Thulstrups fravær regnskabet for 2009, der 
udviser  et  driftsresultat  på  kr.  -4.159.  Hertil  kommer  en  urealiseret  kursgevinst  på  kr. 
43.735. Årets resultat ender således på kr. 40.634.

Der budgetteres med uændret kontingent i 2010, stigende udgifter, lidt lavere kontingent 
indtægter samt et beskedent overskud.

Generalforsamlingen godkendte regnskab og budget. 

Medlemstallet var pr. 1. januar 2010 380 mod 408 pr. 1. januar 2009.

4. Indkomne forslag

Der var ikke indkommet nogen forslag.

5. Valg af formand

Sidse Ewald genopstillede som formand og blev énstemmigt genvalgt.

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg var Ann Mariager og Jørn Thulstrup, som begge var villige til genvalg, og Peter 
Tygesen  som ønskede  at  udtræde.  Ann  Mariager  og  Jørn  Thulstrup  blev  enstemmigt 
genvalgt, og i stedet for Peter Tygesen blev Christian Have enstemmigt valgt. 

7. Valg af bestyrelsessuppleant

Jakob  Nielsen  ønskede  at  udtræde  som  bestyrelsessuppleant,  og  i  hans  sted  blev 
enstemmigt valgt Siegfried Matlok.

8. Valg af repræsentantskab

2



DEN DANSKE PUBLICISTKLUB

Repræsentantskabets medlemmer er på valg hvert år.  Alle, dvs. Søren Baumann, Hanne 
Hass, Flemming Hedemark, Ole C. Jørgensen, Preben Kjær, Hans-Henrik Landsvig, Knud 
Lindholm Lau, Rikke Lyngdal, Karl Kühlmann Selliken, Anna Vinding og Flemming Ytzen 
blev enstemmigt valgt.

9. Valg af revisorer

Kai Dige Bach og Ole Poulsen var villige til  genvalg som revisorer og blev enstemmigt 
genvalgt.

 
10. Valg af revisorsuppleanter

Jacob Ludvigsen og Steen Læssøe var villige til genvalg som revisorsuppleanter og blev 
enstemmigt genvalgt.

11. Eventuelt

Intet.

Efter  at  Karen  Ellegaard  havde  vundet  Publicistklubbens  fremmødelegat  på  kr.  1.500, 
hævedes generalforsamlingen.

Jess Myrthu
Dirigent
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